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третього порядку за планом теми, що вивчається. 

Дослідники зазначають, що використання інтелектуальних карт до-

цільне на різних етапах навчальної діяльності, адже це поліпшує процес 

структурування інформації, її запам’ятовування, а також сприяє розвитку 

креативності, творчого мислення, глибинному підходу до вирішення 

проблемної ситуації, пошуку нестандартного рішення завдання. 
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найпотужнішого інструмента мислення у світі / Переклад з англ. Олени Замойської. 
Львів: Видавництво Старого Лева. 

2. Б’юзен, Тоні. (2003). Супермислення/ переклад з англ. В.А. Самсонов. 2-е вид. Мінськ: 
Попурі.  

3. Інноваційні технології в сучасному освітньому просторі: колективна монографія (2020) 
/ За заг. редакцією Г.Л. Єфремової. Суми: Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка. 
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АНГЛОМОВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНІХ  
ВИКЛАДАЧІВ ЗАКЛАДІВ СИСТЕМИ ВІЙСЬКОВОЇ ОСВІТИ  

ЯК ВИМОГА ЧАСУ 

У публікації окреслено сучасні виклики, які постали перед закладами вищої 
освіти, і полягають у необхідності пошуку ефективних шляхів формування 
англомовної компетентності майбутніх викладачів закладів системи військової 
освіти, здатних забезпечити належну англомовну підготовку майбутніх військових 
фахівців. 

Ключові слова: англомовна компетентність, викладач закладу системи 
військової освіти, мовна підготовка, майбутній військовий 

Реалізація стратегічного курсу України на набуття повноправного 

членства в Європейському Союзі та Організації Північноатлантичного 

договору (НАТО) потребує досягнення у максимально стислі строки до-

статньої взаємосумісності Збройних Сил та інших складових сил оборони з 

відповідними структурами держав – членів НАТО, що потребує вільного 

володіння англійською мовою. 

На належному рівні мовної підготовки військовослужбовців наголо-

шено в низці нормативних документів, зокрема, Постанові КМУ «Про 

трансформацію системи військової освіти« (1997), «Основних засадах мов-

ної підготовки особового складу у системі Міністерства оборони України» 

(2019), «Дорожній карті удосконалення мовної підготовки у Збройних силах 

України (на 2021-2025 роки)» (2021) тощо. На законодавчому рівні визна-

https://zakon.rada.gov.ua/go/1410-97-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/go/1410-97-%D0%BF
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чено перелік посад та встановлено вимоги до володіння англійською 

мовою особами, які претендують на їх обіймання («Про застосування», 

2023). Серед таких посадовців є, зокрема, військовослужбовці офіцерсь-

кого складу, які проходять військову службу за контрактом.  

Проте, наявна система військової освіти не повною мірою забезпечує 

набуття майбутніми військовими фахівцями англомовної компетентності, 

яка уможливлювала б належне виконання професійних завдань, ефек-

тивну участь в заходах міжнародного оборонного співробітництва, міжна-

родних операціях з підтримання миру і безпеки, впровадження стандартів 

та процедур НАТО. Реалізація окреслених завдань покладається на викла-

дачів закладів системи військової освіти, які мають формувати майбутнє 

покоління військових, що є можливим лише за умови власного належного 

рівня мовної підготовки, що актуалізує проблему розвитку англомовної 

компетентності майбутніх викладачів закладів системи військової освіти. 

Зазначимо, що підготовка кадрів для заміщення посад професорсько-

викладацького складу у військових університетах та інститутах, а також 

військових відділеннях, факультетах і кафедрах цивільних ЗВО, здійс-

нюється на третьому рівні вищої освіти (в ад’юнктурі та аспірантурі). З 

огляду на зазначене, основним пріоритетом системи вищої освіти сьогодні 

має стати пошук інноваційних шляхів формування англомовної компе-

тентності майбутніх викладачів для системи військової освіти, розроблення 

навчально-методичного забезпечення змісту англомовної освіти на тре-

тьому рівні, що забезпечить подолання сучасних викликів. 

Інновації в освіті є закономірним явищем, динамічним за характером і 

розвивальним за результатами, їх запровадження дозволяє вирішити 

суперечності між традиційною системою і потребами в якісно нових 

результатах, а саме: готовності курсантів до успішного складання мовного 

тестування за стандартом НАТО STANAG 6001 (Станаг 6001, 2014), яким 

визначаються стандартизовані мовленнєві рівні (СМР) для військово-

службовців: СМР 0 (Відсутність практичного вміння); СМР 0+ (Завчений 

мінімум); СМР 1 (Виживання); СМР 1 + (Виживання +); СМР 2 (Функціо-

нальний); СМР 2+ (Функціональний +); СМР 3 (Професійний); СМР 4 

(Експертний). Успішне складання мовного тесту засвідчує володіння 

військовим фахівцем іноземною мовою на рівні, достатньому для 

іншомовного спілкування у професійній сфері. 

З огляду на зазначене підготовка викладачів для системи військової 

освіти має також зорієнтовуватися на мовні стандарти НАТО. 
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НАВЧАЛЬНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ЯК КЛЮЧОВА 
КОМПЕТЕНТНІСТЬ ШКОЛЯРА 

У публікації розглянуті особливості навчальної компетентності як ключової 
компетентності школяра. Охарактеризовано необхідність переосмислення ролі 
шкільної освіти в умовах інформаційного суспільства, а також розвитку учнівської 
здатності до самостійного навчання, пошуку та аналізу інформації. Зроблені 
відповідні висновки. 

Ключові слова: компетенція, навчальна компетентність, уміння вчитися, 
початкова школа, здобувач освіти. 

Реформування сучасної української школи передбачає її переорієн-

тацію на формування в учнів життєвих компетентностей, необхідних для 

успішної реалізації в суспільстві як особистості, громадянина, фахівця. 

Одним із наскрізних умінь десяти ключових компетентностей для життя, 

визначених Концепцією Нової української школи, є вміння здобувача освіти 

усвідомлювати й розуміти важливість навчальної компетентності, яка у 

педагогіці завжди була і є одним з найважливіших компонентів навчання, 

фундаментом для здійснення всебічного розвитку особистості.  

Навчальна компетентність є однією з ключових компетентностей в 

зв’язку з тим, що вона є універсальним інструментом сучасної системи 

безперервної освіти, без якої самореалізація людини в мінливому світі 

неможлива. Прискорене накопичення інформаційних ресурсів і засобів 

навчання зумовлює переосмислення функцій і результатів шкільної освіти. 

В школу приходять покоління дітей, які живуть в інформаційному сус-

пільстві, у цифровому середовищі і щоб скористатися його перевагами 

необхідно переосмислити самоцінність знань і роль учня в їх засвоєнні. 
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